

Чиновникам предъявили убийство

Вчера прокуратура Иркутской области предъявила мэру Слюдянского района Василию Сайкову и его первому заместителю Хасану Рамазанову обвинение в организации убийстве депутата районной думы Александра Бабученко.

Сейчас господа Сайков и Рамазанов находятся в камере иркутского СИЗО. Адвокат мэра Владимир Ерофеев сообщил „Ъ“, что обжалует решение прокуратуры о заключении его подзащитного под стражу.

Обвинение Василию Сайкову и его первому заместителю Хасану Рамазанову было предъявлено на три дня раньше, чем закончился срок их содержания под стражей после задержания. Чиновникам инкриминируют совершение преступления, предусмотренного ст.105 ч.2 УК РФ («Убийство, совершенное в составе организованной группы по найму»). Адвокат Василия Сайкова Владимир Ефремов рассказал, что господам Сайкову и Рамазанову обвинение было зачитано в следственном управлении прокуратуры Иркутской области отдельно друг от друга. «Встречаться им не разрешают», — подчеркнул адвокат. Господин Сайков и господин Рамазанов оставлены под стражей. Заместитель прокурора Иркутской области Алла Никонова отказалась уточнить, чем руководствовалась прокуратура в своем запрете.

Адвокат Василия Сайкова заявил, что сейчас он «занимается обжалованием постановления прокуратуры о заключении его подзащитного под стражу». По мнению защитника, решение прокуратуры ничем не мотивировано. «Может, опасались, что он (Сайков.— „Ъ“) может скрыться. Дочь у него в Канаде, и он имеет загранпаспорт, который, впрочем, изъяли», — пояснил господин Ефремов. «Кроме того, собираются доказательства о невинности Василия Сайкова», — рассказал также господин Ефремов, не уточнив, правда, о чем именно идет речь. По его словам, сейчас мэру Слюдянского района разрешено видеться только с адвокатами. «Родственников к нему не пускают. Органы мотивируют это тайной следствия», — подчеркнул защитник.

Напомним, 26 февраля Василий Сайков и Хасан Рамазанов были задержаны по подозрению в организации убийства депутата районной думы Александра Бабученко в 2005 году. Тогда же появилась информация о задержании исполнителя преступления, однако его имя в интересах следствия не разглашается. Александр Бабученко возглавлял ООО «Траст», владевшее сетью крупных магазинов и супермаркетов в Слюдянке и Байкальске, был лидером районного отделения СПС, входил в состав регионального политсовета. Господин Бабученко считался одним из главных оппонентов мэра Василия Сайкова с момента избрания последнего на этот пост в апреле 2002 года. В феврале 2003 года он организовал митинг протеста против действий мэра и создал инициативную группу по отзыву главы муниципалитета. В это же время в поселке Утулик неизвестные сожгли дом, принадлежавший бизнесмену, и акция по отзыву мэра района завершилась безуспешно. В июне 2004 года бизнесмен победил на выборах в районную думу. Господин Сайков неоднократно обвинял господина Бабученко в том, что предприниматель «прихватизировал» муниципальное имущество по заниженным ценам. Однако Слюдянский районный суд признал эти слова не соответствующими действительности и обязал мэра принести депутату публичные извинения. 30 марта 2005 года Александр Бабученко был обнаружен мертвым в собственном гараже. Он был убит двумя выстрелами в голову. На месте убийства были найдены две гильзы и одна пуля от пистолета системы «Вальтер».

Несмотря на задержание и предъявление обвинения, свой пост господин Сайков не потерял. Как пояснила „Ъ“ секретарь иркутской областной избирательной комиссии Людмила Шавенкова, содержание в СИЗО на это не влияет. «Скорее всего, до вынесения решения суда Василий Сайков останется мэром. Просто кто-то будет на это время исполнять его обязанности», — сообщила Людмила Шавенкова. По ее мнению, скорее всего, отстранение от должности произойдет, если суд признает Василия Сайкова виновным и назначит ему наказание. «Тогда облизбирком обязан назначить дату выборов и провести их в срок не позднее полугода со дня отставки. Однако, по стечению обстоятельств, очередные выборы главы администрации Слюдянского района назначены на 2 декабря 2007 года, — отметила Людмила Шавенкова. — Соответственно, в сентябре они должны стартовать. Поэтому даже в случае признания Василия Сайкова виновным дата выборов вряд ли будет перенесена».

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)